

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO XV

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 45-24

Martes 28 de febrero de 1933

Redacción y Administración:  
MORENO DE MORA, número

Núm. 7.053

## Como funciona el Banco Agrario del Estado

Estando próxima la creación del Banco Agrario Nacional cuyas funciones se vinculan con la puesta en marcha de la ley de Reforma Agraria, resulta interesante recoger todos los antecedentes sobre la materia. Y si estos antecedentes se refieren a instituciones vivas, de corte análogo a la que se pretende crear y funciones idénticas a la enseñanza, es doblemente provechosa porque permite tomar del ejemplo en marcha los puntos de organización más convenientes al objeto perseguido. No está fuera de lugar por consiguiente que tratemos de nuestro Banco Agrario "en potencia" hablando y refiriéndonos a otro Banco Agrario "en presencia"; es decir, a otra institución de vida actual y real, en pleno desarrollo: el Banco Agrario del Estado de Polonia. Pero antes de comenzar el examen conviene hacer algunas comparaciones fundamentales, señalar algunos jalones de relatividad para saber cual es la verdadera situación de ambos países y adquirir una idea aproximada del valor que tiene la comparación de las finanzas agrarias entre uno y otro país.

Y hay que comenzar por señalar el hecho de que Polonia con un territorio más reducido que España—388.000 y 512.000 kilómetros cuadrados, respectivamente—sostiene una población mayor puesta que llega a los 31 millones de habitantes contra 23 y medio nuestro país. Ya es este un factor de mayor progreso agrícola en favor de Polonia, progreso que queda evidenciado comparando las producciones, no ya en rendimiento por hectárea, sino incluso en cantidad. De los productos agrícolas de mayor consumo y extensión sólo aventajamos en trigo, cebada y maíz. Del primero producimos, aproximadamente, el doble de cebada. Polonia sólo produce las dos terceras partes que nosotros, y en maíz, frente a nuestra producción de siete millones de quintales, aparece Polonia con un millón escaso. En cambio en otros productos agrícolas de importancia grande, es tal la ventaja que nos saca el país central, que llega en algunos momentos a decuplicar el volumen de nuestra cosecha. Así, en patatas frente a nuestros 42 millones de quintales, aparece Polonia con trescientos nueve; en centeno, las cifras son, respectivamente 3 y 69 millones de quintales; en avena, 7 y 23; en remolacha, 23 y 47; en lino, 3 y 593; y en cáñamo, 20 y 219.

No debe creerse, sin embargo, que ello obedezca a una técnica muy superior en el país polaco con relación al nuestro. Los rendimientos por hectárea, salvo en los cultivos especiales del lino y del cáñamo, no son sino ligeramente superiores a los que nosotros obtenemos. Lo que sucede es, que tienen puestas en cultivo mayores extensiones que en España.

¿Cuál es la situación agrícola de Polonia aún después de la actuación del Banco Agrario? El subsecretario de Estado, M. Augusto Poplowsky, la describe de esta forma: "La falta de capital ha colocado a los agricultores a merced de los obreros, forzándoles a vender sus productos inmediatamente sin tener en cuenta la caída de los precios y sus efectos desastrosos. La carencia de crédito, más que ninguna otra razón ha sido el factor que más ha contribuido a agravar las desastrosas consecuencias de la depresión de la agricultura". Y es que el Banco Agrario, secuela de la Reforma Agraria, en aquel país del mismo tipo de expropiación directa que la de Rumanía y Checoslovaquia, representa un poco de improvisación, y como en muchas partes, un deseo de hacer todo de una vez, por el temor de que se malogre con las dilaciones y retardos, afán que responde, justo es consignarlo, a un nobilísimo deseo de rápida humanización del agro.

Sin embargo, según hemos visto, el Banco Agrario de Polonia no ha podido resolver por completo el problema del crédito rural. Acaso por insuficiencia del propio crédito público, que se hace visible en otras manifestaciones del orden financiero. Acaso también por haber sido concebido de otra forma modesta como ensayo mejor que como solución integral. Desde luego su capital revela ya una base muy reducida de expansión, aunque, como después veremos, no es esta sola la masa que actúa en la financiación del agro. Se eleva sólo a 130 millones de zlotys que teniendo una paridad legal con el dólar igual a la de la peseta, representa un poco más de la peseta, por estar su cotización alrededor de 1130 zlotys por dólar. Reducido a pesetas serían, aproximadamente, ciento treinta y cinco millones de éstas, cantidad que, como decimos, no

permite hacer grandes milagros por sí sola.

Su función principal es favorecer el desarrollo de la agricultura y facilitar la parcelación de las grandes propiedades agrícolas. Desde luego es una institución del Estado semejante a la que se trata de crear aquí que goza de personalidad civil y posee el capital otorgado por cesión sin interés de una dotación del Tesoro.

¿Cómo funciona el Banco Agrario de Polonia y cuáles han sido los resultados obtenidos, en el tiempo que lleva de vida? Tenemos a la vista el último balance correspondiente a octubre próximo y nada mejor que analizar sus principales partidas para percatarse del rol que desempeña en la vida agrícola del país. Desde luego el crédito a largo plazo es una de sus principales actividades; pues bien, este crédito se obtiene de dos fuentes principales: por letra "del compromiso" amortizables en treinta años y medio contra garantía hipotecaria para compra de tierras procedentes de la parcelación y para atender a las necesidades de los agricultores de tipo humilde y medio, y por "obligaciones de mejora" amortizables en quince años a condición de que los préstamos (para drenaje y desecación principalmente) concedidos a los particulares posean una garantía hipotecaria "y de que los préstamos otorgados a las sociedades de mejora, fundadas sobre el régimen de aguas gocen de prioridad hipotecaria". Tanto las letras de "compromisos" como las "obligaciones de mejora" están garantizadas por el Tesoro. La cantidad emitida de las primeras es de 861 millones de zlotys al ocho por ciento y 1419 al siete por ciento—en junto 2280 millones—y 1107 millones de las obligaciones al siete por ciento. En total la cantidad invertida en préstamos a largo plazo se acerca a los 339 millones. El interés como se ve, no obstante el supremo aval del Estado es bastante elevado.

A veces el Banco efectúa por su cuenta adquisiciones de tierras que vende luego parceladas de acuerdo con los principios de una distribución racional de la propiedad desde el punto de vista económico. El alcance, sin embargo, de esta función de indudable eficacia, si se extiende convenientemente, es muy limitado. Hasta la fecha la cantidad destinada a este fin sólo alcanza a 27 millones de zlotys.

El crédito a corto plazo está mejor organizado y dentro de la moderación que todas las cifras del Banco representan en relación con el cometido que realiza, ofrece un margen más amplio; llegan a 2197 millones y son créditos acordados por un plazo de varios meses para proporcionar los fondos de "roulement" necesarios a la industria agrícola a saber: compra de abonos, semillas seleccionadas y subvenciones a los productores de estas semillas, así como a los de manzana, huevos, lino, lúpulo, etc. Estos créditos se distribuyen por medio de las cajas locales, cooperativas y municipales, así como de diversas sociedades agrícolas.

Además de estas funciones que le son propias por su estructura, el Banco realiza otra de gran interés, no por cuenta, sino por la del Tesoro, en favor de la enseñanza agrícola, extensión de la horticultura, colonización interior y reconstrucción de granjas destruidas por la guerra. A este fin tiene dedicados diez millones con tres décimas por su cuenta y 466,2 millones de citaciones del Tesoro que administra aqel.

Tal es, a grandes rasgos la estructura, alcance y funcionamiento del Banco Agrario de Polonia que tiene doce sucursales por todo el país y correspondales en las principales capitales de Europa y Estados Unidos. Del examen de sus cifras en relación con la estructura agrícola del país, cabe obtener provechosas enseñanzas para la creación del nuestro. Especialmente para evitar la reducción de su esfera de acción que merma la eficacia del mismo si hemos de creer al propio Poplowsky, subsecretario de Estado, cuya impresión recogimos al principio.

ANTONIO DE MIGUEL

VEA  
USTED  
TODOS LOS DIAS  
"EL NOTICIERO GADITANO"  
DONDE ENCONTRARA  
INTERESANTE  
INFORMACION

## Una conversación con el empresario del Teatro Cómico

### LAS REFORMAS INTRODUCIDAS Y LAS PROXIMAS A EFECTUAR. ¿TENDREMOS "CINE" SONORO? LO INVERTIDO EN LAS REFORMAS.

Espectador asiduo del pequeño saloncito de la calle San Miguel, hemos ido, por día, notando las reformas que su dueño, el señor don Enrique Almisas ha ido introduciendo: higienización del salón, comodidad y, sobre todo, ha poseído al teatro de ese aspecto antiguo, en el ya característico, imprimiéndole, con su reforma, ese matiz moderno le que hoy están revestidos todos los salones de "cine".

La introducción de otra cabina en la sala de espectáculos nos llama poderosamente la atención, y el reportero, siempre curioso, porque la profesión lo da, no cesaba de monologar para explicarse el por qué de ello.

Mas la dichosa casualidad nos ofreció la ocasión de dejar satisfecha nuestra curiosidad.

En uno de los descansos, el señor Almisas, amable en extremo, nos ofrece pasar a su despacho, modesto, pues todo en este "cine" es modesto, para el el departar.

Irumpimos en él. Retratados de "estrellas" y "astro" de la pantalla, en bonita simetría, adornan el despacho. Esparcidos por una mesa, vemos catálogos, muestrarios de aparatos sonoros, etc., etc.

—¿El objeto de su curiosidad? nos pregunta el señor Almisas

—¿Pues? Nada. Tenemos el proyecto, y si la suerte nos acompaña, de instalar el "cine" sonoro, y es por lo que, como habrá visto, estamos instalando la cabina.

—¿Pues? Si, esos muestrarios que ahí veis son los de los aparatos. "Orfeo Sincronico" y "Seis" son dos buenas marcas. Aún no sé a cual de ellos decidirme.

—¿Pues? Si. Nuestros propósitos son de que se instale pronto y, a ser posible, tengamos sonoro para el próximo Verano.

—¿Pues? Hombre! Solamente en estas pequeñas reformas que hemos introducido tenemos invertidas más de 20.000 pesetas. Y las damos por bien empleadas en pago al favor que el noble pueblo gaditano a diario nos dispensa. No obstante el estar funcionando dos "cines" más, sonoros por añadidura, no por ello dejan de acordarse de este "cinematógrafo", que, como ve, parece quiere rejuvenecerse.

—¿Pues? Todas puedo decirle son seleccionadas. Cuando pasen las Carnestolendas ofreceremos un plan de películas que son de lo mejor que existe en el "cine" mudo.

—¿Pues? Puede asegurarlo. Al menos ese es nuestro pensamiento. Que haya sonoro y para el Verano.

Aquí terminó nuestra charla con el señor Almisas, que, al par que nos agradó, puesto que satisfizo nuestra curiosidad, no dudamos que agradecerá a nuestros lectores, que en el Verano cercano podrán ver funcionando el nuevo elemento de la Cinematografía en el Teatro Cómico.

Cádiz 24-2-933.

Para EL NOTICIERO GADITANO

## "Panoramas españoles"

¡Granada!... ¡La bella ciudad de arte, la ciudad encantada!... ¿Queréis saborearla?... Pues venid, venid a ella y así podréis apreciar su alto valor, ese valor inmenso que no me atrevo a cantar por temor a no hacerlo bastante.

Venid, venid a Granada y, en los atardeceres, marcharos al Albaicín. Pasead lentamente por los jardines de los Tristes—bastante alegres—y subid por las tortuosas calles del barrio moro, por cuyos encantos quedaréis sugestionados. Sonreireis ante las gracias de la calle del Agua y os asombraréis en la fábrica de tapices.

Seguiréis caminando, hacia arriba... hacia arriba... y entre vayas de gitanos, escuchando los cantos y las palmas de unos y las maldiciones de otros, llegaréis hasta el "Sacro Monte", y... ¡oh, maravilla de maravillas!... Enfrente y sumido en el misterio de la hora crepuscular veréis alzarse gallardos, magestros, el divino Alcázar, la Alhambra divina...

A sus pies, el Darro, siempre corriendo alegremente.

A vuestros pies, el Albaicín, que, ya envuelto en las sombras de la noche, parece un grácil infierno, del que escapan mil gritos confundidos como cantando la rapso-día del pasado...

De un pasado de grandeza, de un pasado de esplendor, de un pasado del que queda... sólo... sólo... sólo... ¡la visión!

Las maravillas de esta mágica ciudad con sus soberbios palacios, típicos barrios y encantadores jardines, sólo pueden captarse con el sentimiento en su contemplación. ¿Queréis saborear tanta grandeza? Pues venid, venid.

Si lo hacéis en este tiempo, sufriréis los rigores de esta cruenta temporada—hay que decirlo todo, lo bueno y lo malo—, pero en cambio os daréis el enorme placer de contemplar esa interminable sábana—cuya pureza perpleja—que es la Sierra Nevada.

EL SOLITARIO DEL SIGLO XX  
Granada 21, 2-933.

## Vida Marítima

Procedente de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, tomó entrada ayer, el vapor "Ciudad de Cádiz" que atracó al muelle número uno. Dicho buque ha conducido pasaje y carga general y fué despachado para Barcelona.

De Larache, llegó con pasaje militar, particular, carga general y la correspondencia, el vapor "Isla de Menorca" que también ha conducido licencias.

La balandra "Durán" salió para Tánger con carga general.

El vapor "Escolano" salió para Larache, con carga general.

Con cargamento general llegó de Sevilla, el vapor Araya-Mendi.

El vapor inglés "Churrucua" llegó de Gibraltar, con cargamento general.

De Barcelona, para seguir viaje para Canarias, llegó la motonave "Ciudad de Sevilla", con pasaje y carga general.

Suscribase a este periódico

## "Basmatchestvo"

MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO DEL TURQUESTAN

La Dirección de "Ofinor" se complace en ofrecer hoy, un artículo de Mustafá Tohokai, antiguo Presidente del Gobierno de Turquestán, gran conocedor de la política del Asia Central. El artículo de nuestro colaborador, posee un marcado tinte de actualidad, toda vez que los sucesos de Manchuria, han colocado de nuevo a Turquestán, en el plano de la política internacional.

La palabra "basmatchestvo", no significa otra cosa que banditismo, y tal fué el nombre con que la bautizó la prensa bolchevique a raíz de su aparición.

A pesar de la significación prerrogativa de esa palabra, adquirió pronto una significación contraria y los patriotas de Turquestán, responden con orgullo al nombre de "basmatchis", es decir de bandidos.

El origen del movimiento data desde la suspensión del Gobierno autónomo de Turquestán, que residía en Kokand. Allí bajo la presión de las tropas bolcheviques, el Gobierno se vió obligado a abandonar la capital y a internarse en las estepas, con el resto de sus partidarios, quienes fueron la base del movimiento revolucionario.

El jefe de estos partidarios fué Grdach, hombre simple, pero resuelto y experimentado, que gozaba de una gran popularidad por haber sido durante varios años uno de los más aguerridos... bandidos de Turquestán.

Debemos explicar antes de seguir adelante el porqué los revolucionarios de Turquestán, escogieron como jefe a un bandido, aunque este bandido gozara de un renombre de "golemán".

Tras la conquista de Turquestán, el Gobierno ruso hizo lo imposible para desarmar al país, que opuso durante varios años una guerra gigantesca a sus tropas.

Poco después el gobierno ruso, libera para siempre a los naturales de Turquestán del servicio militar; la tenencia de armas fué prohibida de una manera severísima. No nos metemos a examinar otras represalias bolcheviques sobre todo en el aspecto económico y cultural. En resumen, en el momento de la organización del Gobierno autónomo, el país no contaba con ninguna fuerza militar de nacionalidad turquestana, y este fué el motivo que obligó al Gobierno a recurrir al bandido que desde luego ejecutó sus actos inspirado en su patriotismo y en su deseo de ayudar a sus compatriotas.

El antiguo bandido llevó a cabo de una manera brillante su misión. En poco tiempo organizó destacamentos de "bravos", que mal equipados y casi sin municiones consiguieron eliminar el movimiento de las tropas bolcheviques compostas en su mayoría de rusos y de armenianos.

Toda la juventud del país, se reunió bajo las banderas de los "basmatchis" y el poder soviético, en aquellos momentos débil, en aquellos lejanos países se vió obligado a hacer concesiones a ese movimiento patriótico.

El Turquestán fué dividido en varias regiones, cada una de las cuales fué gobernada con un sistema diferente. Mientras que en unas el comunismo integral fué

## De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manole", "Emilia", "Delia Monis", "Mannel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar "Macaya" y "Domínguez Leal". Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Allonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil", "Masó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Enilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fernando Domínguez", "Finita", "Elvira", "Raimundo", "Domínguez" la señora Viuda de Canosa Cierto: "Cañosa" y "Cielito". De don Antonio Aguirregómezcoarta: "Trinita" y "Cho-Ko". De la pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De pesquera Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perinián: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustre Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don don Francisco Biego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasa". De don Pedro Vicente Ezquerro: "María Luisa". De don Gumerindo Roura: Guimerá y Rusiñol". De don José León de Carranza: "Cimarrón", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De don Vicente Larrañaga: "Fantástico". De don Benigno Montenegro: "Montenegro Costas" y "Montenegro Goberna". De don Manuel Fajales: "Fajales"; Antonio Armada: vapores "Armada núm. 1 y Armada núm. 2".

introducido, en las otras las autoridades soviéticas, gobernaban de acuerdo con el clero y en las más fué introducido el "chariat" abolido desde hacía medio siglo por el Gobierno ruso. Estas concesiones mejoraban en algo las tendencias de los nacionales, que recordaban aun las persecuciones de las autoridades zmaristas y que encontraban que entre el antiguo y nuevo régimen no existía una diferencia excepcional. Este momento fué escogido por los bolcheviques para preparar otra ofensiva.

Aprovechándose de la destrucción llevada a cabo durante la revolución de los canales sin los cuales la agricultura del país, se empobrecía de día en día, los bolcheviques, procuraron evitar la entrada de alimentos en el país, dejando a los habitantes a expensas de las autoridades. Poco después establecieron clandestinamente conversaciones con los diferentes jefes de "Basmatchis", a los que propusieron el asesinato de los otros, lo cual les proporcionaría el puesto de Jefe de Estado de Turquestán. Este engaño puramente asiático obtuvo un éxito inesperado. Los jefes de los diferentes destacamentos fueron asesinados por los rivales y no quedó más que uno llamado Chir-Mukhamed, que fué copado por los bolcheviques, viéndose obligado a buscar asilo en Afganistán.

Su derrota no resolvió el problema. El hambre organizado por las autoridades soviéticas y que según testimonio de Safarol, bolchevique de gran renombre, produjo la muerte del 30 por 100 de los habitantes, la colonización rusa que se apropió de las mejores tierras, las persecuciones de las autoridades y sobre todo la lucha contra la religión, obligó a entrar en las filas de los "basmatchis" millares de jóvenes y obligó al mismo tiempo al Gobierno soviético a proceder durante varios años a una guerra regular contra ese movimiento.

Es evidente que las tropas rojas, equipadas a la europea, debían conseguir la victoria en los diferentes encuentros con la caballería indígena que adolecía de la debida instrucción militar. Sin embargo esas victorias fueron efímeras. Los "basmatchis" se introdujeron en las estepas donde era imposible su búsqueda. Las tentativas para comprar a los jefes no dieron ningún resultado.

Sin embargo poco a poco los guerreros abandonaron las tropas y empezaron a emigrar a los países vecinos, desde el Afganistán hasta las Indias, donde esperan el momento oportuno para empezar de nuevo la lucha, que naturalmente no fué abandonada, sino aplazada hasta el momento en el Turquestán se encuentren lo suficientemente fuerte para sacudirse el yugo extranjero.

Mustafá Tohokai Ogly.

GOBIERNO CIVIL

Al llegar esta mañana los periodistas al Gobierno Civil fueron recibidos por el secretario particular señor Gessa, quien les manifestó que el señor Pozo se hallaba ligeramente indispuerto, afectado por un ataque gripal con caracteres benignos.

Añadió después el señor Gessa que no tenía noticias informativas que comunicar a los reporteros y que la tranquilidad era completa en toda la provincia.

SALVADOR ENGO (Abogado)

## Cine Municipal

Martes 28 de febrero de 1933. A las siete y diez y treinta, un film del "Año Metro".

## De pura sangre

por E. Torrance, Clark Cable, Madge Evans, Lewy Cody. Butaca, 1,00; Sillón, 0,75; Anfiteatro, 0,50.

## Cine Gades

El próximo jueves, Janet Gaynor y Charles Farrell, en "Terésita", una de las últimas producciones recibidas en España.

En reparaciones. Reapertura el próximo sábado con la magnífica producción "Ufa".

## BOMBAS EN MONTECARLO

Anúnciese en este periódico

## Notas de México

Ciudad de México.—Una numerosa excursión en la que tomarán parte no menos de 25 aviones civiles tripulados por pilotos mexicanos realizará en breve tiempo una excursión de turismo y de buena voluntad a los países de Centroamérica y Panamá, esperando se poder llevar a cabo tan significativo proyecto antes de dos meses.

Este asunto ha sido tratado en la Asamblea que, para designar nueva mesa directiva, celebró el Aereo Club de México y en la cual fueron designados presidente el Lic. Gustavo Espinosa Mireles; vicepresidente, el teniente coronel Fernando Arenal, jefe del Departamento de Aeronáutica Civil de la Secretaría de Comunicaciones; secretario, Rafael Oburn, y tesorerero, Julio Ziferd.

Ciudad de México.—Uno de los proyectos más importantes presentados a la consideración del Departamento de Turismo de la Secretaría de Economía Nacional es, sin duda, el de la cooperación que todas las Cámaras de Comercio de la República van a prestar a la dependencia citada en el plan general que en pro del turismo se ha trazado, estableciendo al efecto oficinas especiales que se ocupen de proporcionar los informes, datos oficiales y reconocimientos de firmas y documentos a los extranjeros que lleguen a ellas, recomendados a su vez por las Cámaras extranjeras de Comercio.

Ciudad de México.—Acompañado del agregado de la Legación, señor Draeger, hizo una visita oficial de cortesía al secretario de Relaciones Exteriores, doctor José Manuel Puig Casauran, el nuevo representante diplomático de Alemania en México, señor doctor Walter Zechlin.

El mencionado diplomático se presentó en la Cancillería a las doce y treinta, siendo recibido desde luego por el jefe del Protocolo, licenciado Vicente Veloz González, quien lo condujo hasta el despacho del doctor Puig, con el cual presentó al jefe de la misión alemana.

El doctor Zechlin expresó sus más cordiales saludos y los del Gobierno que representa al jefe de la Cancillería mexicana, con quien conversó por espacio de veinte minutos, retirándose poco antes de las trece horas.

Ciudad de México.—El próximo mes de febrero, según se nos informó ayer en la Dirección General de Acción Cívica del Departamento del Distrito Federal, se instalará en el antiguo Palacio de Minería, una gran exposición demostrativa de nuestra cultura ambiente.

Comprenderá este certamen una exhibición de ferias de libros, una exposición de maquinaria para la industria de artes gráficas y una galería de trabajos ejecutados por las diversas negociaciones de este ramo, como dibujos para publicidad comercial impresa, anuncios en general y artículos para oficinas.

Ciudad de México.—Fuimos informados ayer en el Departamento de Comercio Interior de la Secretaría de Economía, de que pronto iniciará sus operaciones el Banco Agrícola Refaccionario de la Comarca Lagunera, el que se cree traerá grandes beneficios a la agricultura de la región.

Desde luego los datos recibidos en dicho Departamento procedentes de diversas fuentes oficiales y particulares, manifiestan que los agricultores esperan obtener de esta institución dinero en condiciones favorables, para dar incremento a sus respectivos negocios.

A la fecha los hombres de empresa de la Laguna según esos mismos datos, han suscrito acciones por valor de más de dos millones de pesos para constituir dicho Banco.

## Ayuntamiento

### MATADERO

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:  
Un buey, 293 kilogramos.  
Cuatro novillos, 1.172.  
Ocho cerdos, 751.  
Tres cabrias, 40.  
Total: 2.256.  
Precios en canal para los carniceros:  
Vacunas mayores: De 3,35 a 3,85 pesetas kilo.  
Termeras: De 3,35 a 4,25.  
Cerdos: De 2,40 a 2,60.  
Lanars y cabrias: De 2,50 a 3,00.  
Cádiz 27 de febrero de 1933.

## DICE MARIANO

¿Queréis saborear un exquisito COOKTAIL, visiten el AMERICAN BAR?  
Duque de Tetuán, 12-Teléfono 1183  
Barman: Alejandro  
Especialidad en fiambres, ensaladillas y mariscos

## Vida societaria

Señor Director de EL NOTICIERO GADITANO.

E/E.  
Muy digno señor Director y distinguido socio honorario.  
Agradecemos de su reconocida democracia diese publicación al adjunto escrito que le remitimos.  
Muy agradecidos nos repetimos ss. ss.

Por el Comité Ejecutivo: El presidente, JOSE SALAS.—El presidente de la Sociedad, JOSE SANCHEZ SANCHEZ.—El secretario, CRISANTO BRAVO PEREZ.  
Cádiz a 26 de febrero 1933.

## A TODOS LOS DEPENDIENTES DE BEBIDAS Y TRABAJADORES EN GENERAL

Compañeros: Muy en breve celebraremos un acto público para dar a conocer al gremio la necesidad imperiosísima que tiene esta organizarse de definirse a ingresar en una organización sindical para vernos dignificados como obreros conscientes y emancipados por medio de la liberación y protegidos por la verdadera madre de los obreros libres, que es la gloriosa e invencible Confederación Nacional del Trabajo. En esta reunión harán uso de la palabra varios compañeros dignos que componen la Federación Local de Sindicatos Unicos, quienes harán conocer al gremio los errores de nuestra autonomía y la necesidad de salirse de ella en cuanto antes si queremos alcanzar esa personalidad jurídica que debemos tener como obreros iluminados por medio de las doctrinas sindicales para alcanzar la dignidad de unas bases de trabajo que sean el timón de la dependencia del ramo de bebidas.

Invitamos a todos los trabajadores para que vean en nuestra organización las democracias obreristas que deseamos para todos como hermanos de clase y al mismo tiempo para que se enteren de la situación grave que atraviesa nuestra organización por culpa de otros trabajadores profesionales de distinto sector que han confeccionado unas bases de trabajo con grave perjuicio para los intereses directos y medios vitales, como puede enjuiciarse del concepto que encierra el artículo 11 de las bases de Camareros, que arrincona en los mostradores la libertad de trabajo mercantil y profesional de la honrada, competente y sufrida dependencia, que no puede tolerar que por medio de un antagonismo caprichoso se nos limite nuestro trabajo en un circuito o campo de acción profesional, siendo el dependiente tan libre en el ejercicio de su profesión, y mucho menos tolerar que los juzgadores y examinadores del artículo 11 de las bases de Camareros hayan aprobado, sin conciencia pericial ni jurídica, ese artículo funesto e intolerable en estos tiempos de democracia, de libertades y de salubridad jurisprudencial que los grandes estadistas del Derecho Civil y Político han otorgado para todos los españoles.

De cuándo acá, compañeros dependientes y trabajadores de conciencia, se puede definir jurídicamente en beneficio de una organización obrera, dentro de la salvaguarda oficial y amparo de potestades que tienen los encargados examinadores de los litigios obreristas, confeccionándose pactos colectivos sin tener en cuenta al sentar jurisprudencia en favor de una determinada organización, sin mirar para nada los daños que se infieren a otra organización constituida?

Nada puede importarle a los dependientes el 20 por 100 que ganan los camareros, pero en su nobleza obrera jamás concibió esta organización que los obreros explotados, como lo son ellos como nosotros, tratasen de hacer unas bases para gullotinar la libertad de trabajo de la dependencia. ¿Será que nosotros deseamos el internado? Ciertamente que no, puesto que habemos votado en reunión el externado. ¿Qué hacen ahora los patronos, que tanto presentan defensor a la dependencia? Ya lo habéis visto: acatarán el artículo 11, despedirán a los dependientes y acabarán por completo de aplastar a la dependencia. No. No hay derecho. No debemos consentirlo; hay que defendernos ahora de dos enemigos terribles. Del camarero, porque antagonismo ha sido amparado por los definidores y juristas del Consejo de Corporaciones, y de los patronos, porque como tienen medios materiales, al no consentirse el internado, temerán las represalias de los camareros, y ante el temor de estas anomalías detrimen la cuestión financiera, no guardarán atención a nosotros por miedo a ver decrecer su bolsa.

## Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

Ante estas circunstancias, no lo dudéis, hay que romper la autonomía. Hay que ingresar en una organización obrera y sindical si queremos vernos dignificados en derecho.

El compañero presidente del Comité Ejecutivo hará el resumen de la acto y se concretará en claro nuesta transformación por medio de la C. N. T., si queremos organización.

Por el Comité Ejecutivo: El presidente JOSE SALAS.—El secretario, CRISANTO BRAVO PEREZ.  
Cádiz a 26 de febrero 1933.

## Juventud Republicana Radical

Esta Juventud, tenía el pensamiento de haber, organizado, a igual que el año anterior, unos bailes durante los días de Carnaval, para recreo de sus socios y familiares.

Pero el análisis frío y desapasionado de la situación social en nuestra población, ha inducido a esta entidad a prescindir de hacer un gasto con carácter de festejos, contemplando la gran legión de obreros que sin trabajo, apenas hallan con que poder sustentar a su familia.

Ante el panorama observado, ha creído no eran los momentos propicios para entregarse al regocijo propio de estos días, haciendo una prodiga y liviana inversión de sus fondos sociales.

Por todo ello ha nacido el pensamiento de repartir un donativo de pan y sustancias alimenticias, acto que tendrá lugar el próximo domingo 5 de marzo, día de Piñata.

En breve se darán al público más detalles sobre el particular, bien entendido que el reparto no ha de tener motivo político ni partidista, sino que se procurará hacer llegar a las familias verdaderamente necesitadas, un sincero aunque reducido alivio, dentro de los escasos medios de que dispone la Juventud.

C. de P. y P.

## El Séptimo Arte

CINE MUNICIPAL. "El dinero tiene alas", por Will Rogers, Dorothy Jordan e Irene Rich.

Vuelve en esta película el feliz intérprete de "Un yanqui en el corte del Rey Arturo" a hacer las delicias del público con su singular interpretación de fina comedia, en la cual interviene de modo principalísimo su mimica.

Nos gustó la película no sólo por lo que de divertida en su aspecto escénico tiene, sino también por la gran lección moral que encierra su argumento, profundizando en su alcance.

A esto unamos el éxito interpretativo, así del principal protagonista como de la pareja femenina con él colabora en esta cinta y obtendremos una aceptable calificación para el film que comentamos, pues no hemos de olvidar su buena fotografía y su excelente sonoridad.

¿Siente Vd. cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en ANEMIA cuya enfermedad se combate eficazmente con el insuperable tónico-restaurador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobado por la Academia de Medicina.  
Tómelo y recobrará sus energías.  
De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

## Los bailes de Carnaval

PEÑA "NIÑO DEL MATADERO"  
Añoche, como en la anterior, vióse muy concurrido el local de esta sociedad, con motivo del baile que se celebró.

El elemento joven respondió al festejo con la misma esplendidez que la noche pasada, viéndose allí a bellísimas señoritas como son: Eva Villero, Milagrito Sánchez, Maruja Hita, Manuela Caramé, Carmen Márquez, Rosario Pérez, Conchita Campos, Gúdita Lamadrid, Marujita Alcántara, Mariquita Cruz, Mercedes Serrano, María Luíche, Carmen Gómez, Catalina Román, Rosita Segura, Pepita Franzón, Carmencita Otero, Doloresita Río, Manolita Jiménez, Carmencita, Concha y Adelina González, Teresa Gómez, Rosita Muñoz, Carmen Álvarez Siniño, Emilia Díaz, Anítona Gordillo, Pepita Gómez, Asunción Alcedo, Antonia Gallardo, Manola Sabrido, Isabel Hernández, María del Castillo, Mercedes Vázquez, Manuela Cervera, Dolores Moreno, Pepita Peláez, Marta de la Torre, Dolores Suárez, Maruja Vázquez, Lolita Jiaménez, Rosario Reina, Araceli López, Carmen Vázquez, y Pedro Baldo.

Hoy a las once de la noche se celebrará el tercer baile, imponiéndose en dicha hora la corbata que esta "Peña", regala a la sociedad "La Filarmónica Portuense", que actuará interpretando algunas composiciones.

## Cosas que pasan

UN ROBO  
José Díez Esquerza compareció en la Comisaría de Vigilancia denunciando que en su domicilio mientras estaban de paseo en el día de ayer, efectuaron un robo de dinero y alhajas, ignorando quien sean los autores del robo ni el valor de lo sustraído.

POR IMPLORAR LA CARIDAD PUBLICA

Fue conducida a la Prevención Civil la que dijo llamarse Luisa Núñez Heredia (a) La Gitana, de 30 años, sin domicilio en ésta.

"TERREMOTO" CON FLORES

Los guardias municipales Manuel Alcalá y Antonio Ramírez, comparecieron en la Comisaría de Vigilancia presentando a Juan Domínguez Silva (a) Terremoto, sin oficio ni domicilio en ésta, detenido en la calle Doctor Ramón y Cajal por haber sostenido reyerta con otro individuo que se dio a la fuga llamado Francisco Ramírez Flores, resultando el primero con hematoma en la región superior de la cabeza, de la que fue asistido en el Hospital Mora.

POR ACTOS INMORALES

Antonio García Rodríguez, de 52 años, que habita en la calle Alvarez Cabrera, 21, fue conducido a la Comisaría de Vigilancia por los guardias municipales Antonio Rodríguez y José Luengo, por encontrarse en la plaza de la Catedral cometiendo actos inmorales.

INTENTA SUICIDARSE

El guardia municipal, Antonio Rodríguez presentó en la Comisaría de Vigilancia al que manifestó llamarse José Verdier Carreiro, de 48 años, que habita en la calle Solano, 15, el que fue detenido en la Avenida Pablo Iglesias a requerimiento de Antonio Montes de Oca, porque el detenido ha intentado por dos veces poner fin a su vida arrojándose por la muralla, cosa que entre el guardia y el Montes de Oca, lograron evitar.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud  
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

## De San Fernando

Por el apodado del Banco Hispano de Edificación, don José Ruiz Montes, inspector don Juan Valdivia Ureña y delegado en Cádiz don José Benítez, le fue hecha entrega ante el notario don Julián L. de Santa María de la adjudicación correspondiente al carnet número 54102, del asociado don José Gutiérrez González, nuestro particular amigo y colaborador.

Felicitemos al señor Gutiérrez y esperamos que dadas las garantías de dicho Banco se repitan estas adjudicaciones que tanto redundan en beneficio de sus asociados.

## Un sereno gravísimamente herido de un disparo

Madrid.—Aproximadamente a las seis de la madrugada de hoy marchaba por la plaza de Avilés el cabo de Asalto de la cuarta Compañía Ramón Díaz Rubio, vestido de paisano. Al pasar frente a un grupo de mujeres, se aproximó a éstas, haciendo a una de ellas objeto de una ofensa. La mujer protestó, y en su defensa salieron varios transeúntes, reprochando a Ramón Díaz Rubio su conducta.

Como éste, en vez de rectificar su actitud, contestase en forma airada, se originó un fenomenal escándalo entre el cabo de Asalto y los transeúntes, quienes al poco rato, deseosos de que la cosa no pasara a mayores, se refugiaron en una churrería inmediata.

Tras ellos penetró en el establecimiento Ramón Díaz Rubio, seguido de varios serenos de la barriada, que habían acudido al lugar del suceso, atraídos por el escándalo que dio origen la disputa.

Entonces el cabo de Asalto abandonó la churrería, emprendiendo la fuga. Detrás de él marcharon los serenos.

Cuando el fugitivo llegaba a la calle de Sebastián Herreza le salió al paso otro sereno, llamado Benigno Pérez Fuertes. El cabo de Asalto, que durante su huida había sacado la pistola de reglamento, haciendo varios disparos contra los otros vigilantes nocturnos, se parapetó tras de un farol, e hizo fuego dos veces consecutivas contra Benigno Pérez Fuertes, quien cayó en tierra, alcanzado por uno de los proyectiles.

Mientras llegaban los demás vigilantes nocturnos, dos de los cuales se dedicaron a auxiliar al herido, a la vez que los restantes proseguían la persecución de Ramón Díaz Rubio, que fue capturado al llegar a la calle de León.

El sereno Benigno Pérez Fuertes fue trasladado al Hospital General, donde los médicos de guardia le prestaron asistencia, observando que sufría una herida en la rodilla derecha. Su estado fue calificado de gravísimo.

El cabo de Asalto Ramón Díaz Rubio fue puesto a disposición de la autoridad correspondiente.

## La gran cabalgata de hoy

Por fin esta tarde ha podido salir la cabalgata que organizada por la Comisión de Fiesta de nuestro Excmo. Ayuntamiento formaba parte de los festejos a celebrar con motivo de las Carnestolendas.

El tiempo había impedido que el pasado domingo, que era cuando estaba anunciada hubiese podido salir, así como ayer, que se trasladó su fecha de salida. Hoy por fin, y merced a la mejoría que experimentó el tiempo, hemos podido ver por las calles gaditanas la magnífica cabalgata carnavalesca.

Poco después de las cuatro de la tarde y del Parque Genovés salió la cabalgata, para recorrer el itinerario que ya conocen nuestros lectores.

En la plaza de la Constitución pudimos observar que se adherían a la comitiva varias de las chirigotas premiadas, rompiendo marcha, así como a última hora, decidieron formar en la cabalgata con sus respectivas carrozas las comparsas premiadas con el primero y el segundo "Los Amantes de la Luna" y "Los Iris Carnavalescos" respectivamente.

Después empezaba lo que pudiéramos llamar "oficial", esto es anunciado ya.

Dos demonios a caballo, iban abriendo marcha.  
Luego una bonita carroza representando el Carnaval de Venecia, en forma de gondola, que albergaba unas lindas y simpáticas señoritas.

A continuación sección de clowns. Seguía un descomunado pescado, conteniendo unas niñas con vestidos apropiados y muy monas.

Dos arlequines a caballo.  
La Banda de cornetas y tambores del Regimiento de Infantería número 27.

Detrás la carroza de Momo, muy bien pintada y llevando en su interior un lindo ramillete de chicas guapas.

Carroza de la Unión Patronal Gaditana, muy bonita y bien presentada.  
Arlequines y músicos.

## Los tiempos son duros y hay que ingeniar-se para superarlos.

EN ESPAÑA HAY MILLARES DE RECURSOS INEXPLORADOS, QUE E... OTROS PAISES SON FUENTES DE GRAN RIQUEZA

EL PROBLEMA DE LA VIDA. NO ES NINGÚN PROBLEMA TODAVIA EN ESPAÑA... ¡BASTA QUERER RESOLVERLO!

EL CENTRO INTERNACIONAL DE ORIENTACION TECNICO INDUSTRIAL, integrado por expertos capitanes de industria y bajo el control de eminentes hombres de ciencia, está dispuesto a facilitarlos, por QUINCE PESERTAS, diez planes de negocios perfectamente realizables en la localidad de vuestra residencia, y a encargarse, después, de orientaros y dirigirlos mediante condiciones a convenir.

ASUNTO ABSOLUTAMENTE SERIO Y DE ALTA RESPONSABILIDAD

Giros y correspondencia: C. O. I. T. I. Sagüés, 7 - Barcelona.

Igualmente la carroza enviada por el Gremio de Ultramarinos y Cafés, presentada lujosamente.

Un pato que llevaba dentro a un enmascarado.

Carroza del Abastecimiento de Aguas, hecha con mucho gusto.

Vimos en seguimiento de la anterior carroza una sección de pierrots, y una banda de música de enmascarados.

Venia después otra carroza, la correspondiente a Servicios Eléctricos, y a la cual oímos prodigar por el público grandes elogios por su magnífica presentación y buen gusto en el exorno.

Otra sección de pierrots a continuación de esta carroza.

Seguía el orden de la cabalgata la carroza de la Sociedad Española de Construcciones Navales. Despertó la admiración del público. Semeja una construcción de la época mural y aparenta tener un elevado coste.

Una sección de pierrots daba escolta a esta magnífica carroza.

Detrás la Banda de Música del Regimiento de Infantería, número 27.

Seguidamente la carroza del Ejército, que portaba una bella señorita.

Pierrots y granaderos marchaban detrás.

La carroza Cádiz, representaba el escudo de nuestra ciudad y fue como las anteriores muy elogiada.

Detrás de ella iba la Banda Municipal con su director señor Escobar al frente de la misma.

A continuación unos pierrots semejando en su vestimenta la bandera tricolor.

Y finalmente, precedida de unos clarinetos a caballo, la carroza representativa de la República.

Es una admirable alegoría, que encarna en una especie de estrado una linda joven que a su gran belleza une la perfecta caracterización.

También van otras bellas jóvenes en esta carroza, que en su parte posterior presentaba gran número de banderas, de las repúblicas iberoamericanas.

Se "tiraron" por numerosos fotografías varias placas de las distintas carrozas a su salida.

El público en general elogiaba la excelente presentación de toda la cabalgata dedicando plácemes unánimes tanto para el conocido artista señor Accame, como para la Comisión de Fiestas de nuestro Excmo. Ayuntamiento, a cuyo presidente, señor Varela, enviamos nuestra más cordial felicitación por demás merecida, justo premio a sus desvelos y atenciones dedicadas a la obra que hoy ha sido una brillante realidad para admiración de todo el pueblo de Cádiz.

Canas  
Una fricción diaria de la incomparable agua de tocador  
La Flor de Oro  
basta para que el poco tiempo su cabello canoso recobre exactamente su color natural. Es inofensiva, higiénica, evita la calvicie, extirpa la caspa y es de uso muy agradable  
EN PERFUMERIAS

BAR  
LA CRUZ BLANCA  
EL PREFERIDO  
por el público más selecto  
Sagasta y Cánovas del Castillo. Cádiz

## Del extranjero

Riga.—Comunican de Moscú que las fuerzas del Guepeu han descubierto un importante complot contra Stalin, preparado por los prosélitos de Trotsky, y que tenía por objeto asesinar al dictador y a sus más próximos colaboradores.

Según la versión oficial, un destacamento de asalto de 100 personas se dirigió a Gorki, antigua propiedad de Lenin, donde Stalin va asiduamente, con objeto de asaltar la residencia.

A pesar de que el Gobierno ha ofrecido una nota oficial explicando todos los detalles del complot, todo el mundo está persuadido que este complot no ha existido más que en la imaginación de los jefes de la Tcheka, que han organizado esta provocación para suprimir algunos comunistas, que no son del gusto de Stalin.

Entre los detenidos se encuentra Briukhanoff, comisario del Comercio Exterior, que es el único miembro del Gobierno perteneciente a la antigua guardia bolchevique.

Después de esta detención no queda en el actual Gobierno ningún miembro que pueda vanagloriarse de haber pertenecido a esta guardia, a excepción de Stalin.

IRLANDA Y LOS SOVIETS

Londres.—Comunican de Dublín que desde el último cambio de Gobierno las autoridades han observado la aumentación de la actividad del partido comunista y la reaparición de diversos miembros del Komintern, desaparecidos desde hace varios años.

Una encuesta discreta ha permitido saber que éstos han llegado en los vapores soviéticos que efectuaban el comercio entre Petrogrado y los puertos irlandeses.

Existe la opinión que los Soviets, aprovechando la tolerancia de las autoridades irlandesas hacia los partidos políticos del Komintern, intentan establecer en Dublín un nuevo centro de propaganda para la Europa occidental y América, toda vez que el existente en Hamburgo es estos momentos estrechamente vigilado por las autoridades.

MEDIDAS SOVIETICAS CONTRA EL SZPARATISMO UKRAINIANO

Riga.—La Oficina política del partido comunista ha celebrado, bajo la presidencia de Stalin, una sesión especial, consagrada por entero a la situación de Ucrania.

Tras la exposición presentada por Kaganovitch, todos los oradores se mostraron de acuerdo en que la situación es grave y que el Gobierno se muestra incapaz de terminar con las tendencias nacionalistas y separatistas.

Varios miembros del Gobierno han sido acusados de favorecer los elementos nacionalistas.

El "Politbureau" ha tomado la decisión de suspender a varios miembros del Gobierno de Ucrania, de nacionalidad ucraniana, y de reemplazarlos por individuos rusos.

El cargo de secretario general del partido comunista ucraniano será ostentado por Postnikov, natural de Moscú, persona de toda confianza del dictador Stalin.

LOS QUINCE SABADOS, en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz.

Se ha puesto a la venta en ESTABLECIMIENTOS CERON

Columela, 23, y Moreno de Mora, 4

Precio: 75 céntimos

ESTABLECIMIENTOS CERON

CADIZ

Contra lo que se esperaba no se ha planteado la crisis en el Consejo de Ministros de hoy.--Indalecio Prieto aboga por un gobierno de amplia concentración republicana, pero dice que las Cortes no pueden disolverse.--La prensa madrileña sigue ocupándose preferentemente de la situación política.--Los comunistas alemanes intentaban incendiar todos los edificios públicos y declarar después la guerra civil.--El Gobierno alemán ha llamado a las reservas de la policía y adopta enérgicas medidas.--En Barcelona la policía detiene al terrorista Ramón Casanellas incautándose de importantes documentos.--La sesión de esta tarde comienza con mucha desanimación.--El Gobierno volverá a plantear el debate político y Azaña ratificará la posición del mismo.--Otras noticias de interés.

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS. LOS CONSEJEROS NO HACEN DECLARACIONES. HAY EXPECTACION.

Madrid.—Esta mañana se celebró en el palacio de Buenavista el anunciado Consejo de ministros que había despertado enorme expectación en vista de los rumores de crisis que se venían circulando desde el día de ayer y que se señalaba para el Consejo de hoy.

Los ministros al llegar no hicieron declaraciones de interés a los periodistas, limitándose a saludarlos.

El ministro de Marina fué preguntado por los reporteros, a los que contestó que él sólo llevaba varios nombramientos de personal de su departamento.

El señor Domingo dijo a los periodistas que llevaba al Consejo la fórmula, que a su juicio era definitiva, para la solución del conflicto minero de Asturias.

Los demás ministros no hicieron declaraciones a los periodistas.

TERMINA EL CONSEJO. SE FACILITA UNA BREVE NOTA OFICIAL. LOS MINISTROS SE MUESTRAN MAS RESERVADOS QUE DE COSTUMBRE.

Madrid.—El Consejo de ministros terminó a las dos y media de la tarde.

Marcelino Domingo entregó a los periodistas una breve nota oficial que dice:

De Guerra.—Decreto reglando la asimilación, concedida por las leyes, a los individuos de los Cuerpos auxiliares que no pertenecen al Cuerpo de auxiliares subalternos del Ejército.

Agricultura.—Decreto con las bases sobre la solución del problema hullero asturiano.

También se dio cuenta de un expediente relativo al intercambio de productos entre España y la República Argentina.

Los ministros no obstante las repetidas preguntas de los periodistas no facilitaron ampliación alguna del Consejo de esta mañana.

Solo el ministro de Agricultura accedió a preguntas de los reporteros, manifestó que había quedado ultimado el convenio para el intercambio de productos entre España y la República Argentina.

Este convenio se refiere a la construcción de raias en los centros industriales españoles para los ferrocarriles argentinos. Este material se construirá en los altos hornos de Vizcaya y en cambio de él, la Argentina entregará a España maíz, del Plata.

Todos los esfuerzos de los periodistas para obtener de los ministros algunas declaraciones relativas a la situación y para conocer si en el Consejo de Ministros se había tratado de la cuestión política y de la crisis, fueron en vano. Los ministros se mostraban muy pocos en palabras y se hablaban encerrado en un sospechoso hermetismo muy superior al que acostumbra a usar con la prensa en los demás Consejos. No hubo forma de que agregaran ni una palabra más a lo manifestado.

DE LA "GACETA"

Madrid.—"La Gaceta" de Madrid de hoy entre otras, inserta las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Hacienda señalando los derechos arancelarios para el mes de Marzo, para la exportación y que se fijan en 134.43 por ciento como prima para los pagos que se efectúan en plata o billetes.

También se publica otra orden del Ministerio de Agricultura señalando los derechos de importación para el maíz exótico que se fijan en nueve pesetas oro el quintal métrico.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS HABLA DE LA SITUACION POLITICA A SU JUICIO, EL GOBIERNO QUE SE FORME DEBE SER DE AMPLIA CONCENTRACION REPUBLICANA. NO PUEDEN DISOLVERSE LAS CORTES.

Madrid.—Los periodistas que fueron a Alicante con el ministro de Obras Públicas, señor Prieto, le hicieron diferentes preguntas relacionadas con la situación política.

A ellas contestó don Indalecio diciendo que no creía que la crisis estuviera tan cerca, como se viene asegurando. Yo creo—agregó—

que el Gobierno actual tiene que seguir aun gobernando con las actuales Cortes.

Un periodista preguntóle: ¿Y si se disuelven?

—No es posible—contestó el ministro.—Por ahora no puede hacerse nada de eso. Estas Cortes tienen aun que aprobar varias leyes complementarias de la Constitución. Las más indispensables.

—¿Podría formar gobierno Leiroux? interrogaron los periodistas.

—El jefe radical no puede porque no cuenta con suficiente número de votos en las Cortes. Yo sospecho que la mejor solución sería la formación de gobierno de amplia concentración republicana. Esta es mi opinión.

—Soy de opinión que mientras subsistan las actuales Cortes, este Gobierno es el que debe continuar en el Poder. No creo, por otra parte, que el Jefe del Estado disuelva las Cortes, porque esa medida iría contra los principios básicos contenidos en la Constitución del Estado.

Después el ministro dijo a los periodistas que el próximo domingo pronunciaría un discurso en Madrid.

Los informadores preguntaronle que si lo haría como ministro de Obras Públicas, o como el socialista Indalecio Prieto.

El ministro contestó rápidamente: —Yo señores tengo el don de la obicuidad.

"EL SOL" DICE QUE EL ASUNTO DE CASAS VIEJAS NO ESTA AUN TERMINADO Y QUE HAY QUE OIR A LOS ACUSADOS.

Madrid.—El diario "El Sol" en su edición de esta mañana dice que el asunto de Casas Viejas no está aun solucionado ni terminado y que por el contrario continúa en pie, puesto que hasta ahora solo se han escuchado a los acusadores y todavía falta escuchar a los acusados para que puedan defenderse los cargos que se les hace.

Se extiende en consideraciones en apoyo de estos conceptos y dice que es urgente, oír esas declaraciones para completar el juicio sobre lo allí ocurrido.

"EL LIBERAL" DICE QUE TODOS DEBEN ASISTIR AL GOBIERNO PARA MANTENER EL ORDEN.

Madrid.—"El Liberal" se ocupa de la situación política y dice que el Gobierno debe estar asistido de todos los españoles para el mantenimiento del orden público.

Los principios fundamentales que el Gobierno debe sostener son: orden, sinceridad y honradez.

EL DISCURSO DE PRIETO EN ALICANTE.

Madrid.—El diario "La Libertad" se ocupa del discurso pronunciado el pasado domingo en Alicante por el ministro de Obras Públicas don Indalecio Prieto, y agrega que a ellos no le repugnan los socialistas, sino una república de tipo socialista, que es cosa diferente.

EL PROBLEMA DE LOS HULLEROS ASTURIANOS.

Madrid.—"Ahora" se ocupa del problema de los hulleros asturianos y dice que en las altas esferas del Ministerio de Agricultura este asunto no ha sido tomado desde los primeros momentos con el interés que se merece.

Excita al ministro de Agricultura para que de una vez se resuelva tan importante cuestión.

LO QUE OPINA "EL DEBATE"

Madrid.—El diario "El Debate" en su edición de hoy, se ocupa de la situación política y dice que no obstante los pronósticos y rumores circulados, no tiene la menor fe en el Consejo de ministros de hoy, no creyendo que en él se plantee la crisis.

DE MADRUGADA QUEDO SOFOCADO EL INCENDIO DEL REICHTAG. LOS COMUNISTAS SE PROPONIAN INCENDIAR TODOS LOS EDIFICIOS PUBLICOS, INCLUSO LOS MUSEOS, Y DESPUES DECLARAR LA GUERRA CIVIL. EL DETENIDO ACABABA DE LLEGAR DE MOSCU. EL GOBIERNO ALEMAN MOVILIZA LAS RESERVAS DE POLICIA. SON SUSPENDIDOS TODOS LOS DIARIOS EXTREMISTAS. TRANQUILIDAD EN BERLIN.

Berlin.—A las cuatro y cuarto de

la madrugada, después de grandes esfuerzos de los bomberos, pudo quedar sofocado el siniestro intencionado declarado en el Reichstag. La parte central del monumental edificio ha quedado reducida a cenizas.

Sólo se ha podido salvar la magnífica biblioteca que está en una de las galerías centrales y que contiene valiosos libros y documentos.

En el domicilio del detenido la Policía practicó un minucioso registro incautándose de numerosos documentos y papeles de extraordinaria importancia.

Dichos documentos consignan en términos claros y evidentes los hitos todos del complot que se tramaba y que desde luego estaba organizado y dirigido por los elementos comunistas.

Los comunistas habían ideado en este plan, quemar todos los principales edificios públicos de Berlín y otras ciudades alemanas, entre ellos las Bibliotecas, Museos y otros. La señal para los incendios sería el fuego del Parlamento berlinés. Después se declararía por los comunistas la guerra civil, como comienzo de una campaña para el asalto al poder y el logro de sus aspiraciones políticas.

Tan pronto como la Policía se incautó de estos comprometedores documentos, procedió a verificar las detenciones pertinentes habiéndose logrado abortar en flor, el movimiento comunista que se preparaba y que tenía un vasto radio de acción.

Las fuerzas de Policía y de circulación se encuentran todas acurrucadas en esperas de órdenes.

El Gobierno ha llamado a las reservas de Policía para que se encuentren preparadas para prestar servicio al primer aviso.

Se han dado órdenes para la detención de dos comunistas que desaparecieron en la calle contra la fuerza pública y cuyos nombres son conocidos.

El comunista holandés que fué detenido en las primeras horas del incendio, acaba de llegar de Moscú y venía a cumplir órdenes de aquellos revolucionarios, siendo portador de numerosos folletos y libros de propaganda, así como de muchos carteles.

El Gobierno alemán ha suspendido durante cuatro semanas la publicación de todos los diarios extremistas y durante dos a todos los diarios y periódicos demócratas.

La Policía, cumpliendo órdenes del Gobierno, ha efectuado detenciones de mucha importancia.

Se espera que el Gobierno adopte nuevas medidas de enérgica represión para evitar los desmanes y propósitos de los comunistas.

La fuerza pública custodia los Bancos y demás edificios públicos.

A primera hora de la tarde de hoy la tranquilidad era completa en todo Berlín.

CONTESTA EL GOBIERNO DEL PARAGUAY.

Santiago de Chile.—El Gobierno del Paraguay ha contestado a todos los Gobiernos americanos que le dirigieron un mensaje para que se busque una fórmula que acabe con la actual guerra.

La contestación del Paraguay ha causado satisfacción en todos los demás países.

PARA CELEBRAR UNA ASAMBLEA DE LA C. N. T. EN BARCELONA. EL GOBERNADOR SUSPENDE EL VIAJE A MADRID.

Barcelona.—Hoy el gobernador civil señor Atmeller recibió la visita de una comisión de la Confederación Nacional del Trabajo, que iba a pedir autorización para celebrar un acto público consistente en una asamblea magna.

La primera autoridad les contestó que si de aquí al domingo no recibía órdenes en contrario del Gobierno, la asamblea sería autorizada.

El gobernador iba a marchar a Madrid esta tarde para conferenciar con Casares Quiroga, pero como éste permanece aún en Ronda, por prescripción facultativa, ha acordado suspender el viaje.

EXPULSION DE INDESEABLES.

Barcelona.—Hoy ha comenzado la expulsión de individuos indeseables de esta población, que se encontraban en la Cárcel.

Todos serán devueltos a sus respectivos países, descomulgando de maldades a esta ciudad.

SE INAUGURA LA NUEVA CARCEL SEVILLANA.

Sevilla.—Con asistencia del director general de Prisiones, señor Sol, se ha verificado la inauguración de la nueva cárcel de Sevilla.

Al acto concurrieron todas las autoridades y una comisión representativa de todos los partidos políticos.

En la nueva cárcel los detenidos de la C. N. T. y de la F. A. I. hicieron varias demandas al señor Sol en relación con la situación en que se encuentran.

La nueva cárcel es muy confortable dentro del sistema penitenciario y cuenta con numerosas comodidades para los reclusos incluso con un campo de deportes.

Todas las salas son ventiladas y dotadas de moderno material y mobiliario.

HA SIDO DETENIDO EN BARCELONA RAMON CASANELLAS. A LA DETENCION SE CONCEDE EXTRAORDINARIA IMPORTANCIA.

Barcelona.—En las primeras horas de la mañana de hoy ha sido detenido por la Policía el tristemente célebre terrorista, Ramón Casanellas, uno de los asesinos de don Eduardo Dato.

La detención se llevó a efecto en una casa de la calle de Lourdes. Casanellas al advertir la presencia de la Policía intentó escapar y los agentes se vieron precisados a hacer uso de sus armas para evitarlo.

La Policía practicó un detenido registro en el domicilio de Casanellas, encontrándole comprometedores documentos de extraordinaria importancia.

Se ha comprobado que Casanellas usaba distintos nombres y así podía ir burlando la persecución de la Policía en Barcelona.

A la detención de Casanellas se concede excepcional importancia.

El detenido ha ingresado en los calabozos de Seguridad esperando las correspondientes órdenes de la superioridad.

SEPELIO DE UN MUSICO ILUSTRE.

Barcelona.—Esta mañana se ha verificado el acto de conducir al Cementerio el cadáver del ilustre compositor catalán Nicolau.

El féretro fué llevado al local del Orfeo Catalá, convertido en capilla ardiente, donde quedó depositado hasta la hora se ser conducido a la Necrópolis.

En el duelo figuraban los directores del Orfeo, las autoridades catalanas y un público muy numeroso.

El fallecimiento de Nicolau ha sido sentidísimo en toda la región catalana.

La mayoría del acompañamiento fué con el cadáver hasta el Cementerio.

DETENCION DE UN ANARQUISTA.

Barcelona.—La Policía ha detenido hoy a Miguel Agustín, perteneciente a la Federación Anarquista Internacional y que es uno de los despedidos de la casa Luziola.

Se le cree cómplice en el asalto a la fábrica de dicha razón social, donde prestaba sus servicios.

Ha sido puesto a la disposición de las autoridades correspondientes.

OTRAS NOTICIAS DE BARCELONA.

Barcelona.—Ha sido detenido por la Policía Alvaro Benítez y Antonio Jardiel, que disfrazados de militares se dedicaban a dar "sablazos" a los jefes y oficiales.

Ultimamente "sablaron" a la Cooperativa del Ejército, consiguiendo llevarse 300 pesetas.

En la estación de Villamil se encuentra detenido el expreso de Barcelona a Valencia, a causa de un accidente sufrido por el tren de Burriana, en cuyo suceso han resultado cuatro heridos.

Se trabaja activamente para el restablecimiento de las comunicaciones de esta línea.

COMIENZA LA SESION DE CORTES. HAY GRAN DESANIMACION. SE APRUEBA EL ACTA. RUEGOS Y PREGUNTAS.

Madrid.—Se abrió la sesión de la Cámara a las cuatro y diez de la tarde, presidiendo Besteiro. En el Parlamento hay gran desanimación, encontrándose casi de-

siertos los escaños y asimismo las bancas públicas.

En el banco azul no hay ningún ministro al comenzar la sesión.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se entra en ruegos y preguntas. El señor DUQUE TORRES analiza determinados procedimientos que se vienen empleando en la Confederación Hidrográfica del Segura, que entrañan peligros para los regantes de aquella zona.

El señor NIEMBRO habla de la crisis de la industria ganadera, agudizada por la política arancelaria que lleva a cabo el ministro de Agricultura.

Alude al régimen del puerto franco de Barcelona y se promueve un incidente con los diputados catalanes, entabándose un vivo diálogo entre el orador y estos diputados, cruzándose frases improcedentes en términos de gran violencia.

Besteiro agita enérgicamente la campanilla para imponer el orden. Termina el señor NIEMBRO anunciando una interpelección al Gobierno sobre la industria ganadera.

En este momento entran en el salón los ministros señores Zulueta, de los Ríos y Prieto.

El señor TENREIRO formula un ruego relacionado con la construcción de un puente en Galicia.

El señor GUERRA DEL RIO excita el celo del Ministerio fiscal para que se averigüe el paradero de Antonio Fajés, afiliado a la Agrupación Socialista de Barcelona, desaparecido el año 1917 para librarse de las persecuciones de que se le hacía objeto en aquella ciudad.

EN LOS PASILLOS TAMBIEN HAY DESANIMACION. LOS PERIODISTAS HABLAN CON DON FERNANDO DE LOS RIOS. LA CUESTION POLITICA.

Madrid.—En los pasillos de la Cámara la desanimación fué también muy grande.

Habia pocos diputados, notándose la influencia de las fiestas de Carnaval.

Al llegar don Fernando de los Ríos, los periodistas le pidieron ampliación a las noticias del Consejo que fueron facilitadas en la nota oficial y que eran como no decir nada.

El citado ministro manifestó que casi todo el Consejo se dedicó a estudiar las soluciones para el problema hullero de Asturias. Como había varias soluciones el Consejo tuvo que estudiarlas una por una.

También se invirtió mucho tiempo en estudiar el intercambio de productos entre España y la República Argentina, que era asunto muy interesante.

—¿Y de política? ¿No se trató nada de política?—preguntó un periodista.

—Nada. Pocas palabras hablabamos de política. En estas palabras el señor Azaña propuso que volviera a plantearse el debate político en la Cámara, bien mediante la presentación de la proposición incidental del señor Castrillo, o con la del voto de censura al Gobierno que aun se encuentra sobre la mesa.

El señor Azaña en la Cámara reiterará la posición del Gobierno, pero no pronunciará un nuevo discurso.

—¿Y el ministro de Agricultura ha admitido las dimisiones de los directores generales?

—No las ha admitido, ni ha dado cuenta de ellas en el Consejo de ministros por la sencilla razón de que no existen tales dimisiones.

LA DIMISION DE LOS DIRECTORES GENERALES ES UN HECHO CIERTO.

Madrid.—Contra lo que el señor de los Ríos dijo a los periodistas en los pasillos de la Cámara, esta tarde los señores Gordon Ordax, Fecet y Valera, entregaron a los periodistas conjuntamente, una nota oficial, donde se dice que han presentado la dimisión de sus respectivos cargos y que las mantienen con carácter de irrevocables.

DE PLASENCIA.

Plasencia.—Numerosos vecinos de esta ciudad, por falta de pastos para el ganado, han llevado éste al terreno de siembras, produciendo en el mismo grandes daños.

ATENTADO CONTRA UN AL CALDE.

Felguera.—En el pueblo de Saur ha estallado una bomba de gran potencia en el domicilio del al-

calde peqáneo, causando enormes destrozos.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

No han podido ser detenidos los autores de la salvaje agresión.

LOS CUPOS DE LAS FUERZAS DE ULTRAMAR.

Ginebra.—La Comisión general de la Conferencia del Desarme ha decidido hoy, por 16 votos contra dos y dos abstenciones—Alemania e Italia—, que la determinación de los cupos de las tropas europeas no afectará a las fuerzas de ultramar.

ACUERDO SECRETO ENTRE EL SIAM Y EL JAPON.

Shanghai.—La Prensa china anuncia que Siam ha concertado, según parece, un acuerdo secreto con el Japón.

De este modo el Japón podrá evitar todo embargo sobre los suministros de armas y municiones que se le hagan.

INGLATERRA NO SUMINISTRA ARMAS A LOS BELLIGERANTES.

Londres.—Durante un debate planteado en la Cámara de los Comunes sobre los asuntos de Extremo Oriente, sir John Simon ha anunciado que no se concederá ninguna licencia para la exportación de material de guerra a China y Japón hasta que se solucione internacionalmente esta cuestión de las armas.

NOTICIAS DE HUELVA.

Huelva.—Ha llegado esta mañana el director general de Prisiones señor Sol, que viene a inaugurar las obras de la nueva cárcel.

El gobernador civil esta mañana recibió a los periodistas diciéndoles que el subsecretario del ministerio de la gubernación le había oficiado, resolviendo la alzada interpuesta por varios vecinos de Almorfe, contra una multa de 500 pesetas que les fué impuesta, como autores de una alteración de orden público en aquella población cuando iban a quitar unos mosaicos de la virgen del Rocío y otros.

En una finca de don José María Reales, que ha sido alcalde de Almorfe entraron unos desconocidos que causaron daños a 19 olivos.

Acudió la guardia civil que impidió la continuación de semejantes desmanes, practicándose diligencias para averiguar quienes son los autores del hecho.

GRAVE ATROPELLO POR UN AUTO.

Sevilla.—En el hospital civil ingresó Manuel Rodríguez Castro, vecino de la Algabe, de 40 años, que en las cercanías de San Jerónimo había sido atropellado por el automóvil de la matrícula de Sevilla 10.977. Este auto es propiedad de don Emilio Arenas.

El automóvil iba conducido por el chofer Manuel García Moreno, que festejaba el Carnaval en unión de varios amigos y amigos.

El herido padece varias heridas en la cara, otorragia y fuerte conmoción cerebral.

Se encuentra en gravísimo estado temiéndose que fallezca.

CONVOCATORIA DEL GRAN CONSEJO FASCISTA.

Roma.—El jefe del Gobierno ha convocado para el día 9 de marzo al gran Consejo Fascista, con objeto de examinar y discutir la situación exterior e interior.

WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

PRECIOS:

Litro . . . . . 7,25 pts.

Medio litro . . . . . 4,75 "

Cuarto litro . . . . . 3,00 "

Octavo litro . . . . . 1,85 "

Frasco 100 gramos . . . . . 1,50 "

Id. 50 id. . . . . 1,00 "

Id. 30 id. . . . . 0,75 "

Descuentos a revendedores

EL PRESUPUESTO ALEMAN DE AVIACION.

Berlin.—En el presupuesto del Reichstag para 1933-34 figurará un crédito de cuarenta millones para la Aviación.

En la sección de la Comisión Aérea que dirige el ministro señor Goering se consignaba hasta ahora solamente un crédito de veinte millones de marcos que figuraba entre las secciones del Ministerio de Transportes del Reich.

DESCARRILAMIENTOS EN CUBA.

La Habana.—En Santa Clara ha descarrilado un tren, resultando dos personas muertas y habiendo desaparecido otras dos.

Se atribuye a una explosión de dinamita en las cercanías de Esperanza, pero no se ha confirmado esta versión.

También se dice que ha ocurrido otro descarrillamiento en la estación de Coliseum.

Parece que hay algunos muertos.

DIARIO SOCIALISTA SUSPENDIDO.

Munich.—El órgano central social-demócrata de Munich ha sido suspendido hasta el día 2 de marzo próximo, por haber criticado algunas medidas adoptadas por el Gobierno del Reich.

Advertisement for Wolfran ink, featuring the text 'La mejor tinta? Es, sin duda alguna, la incomparable Wolfran' and 'Establecimientos CERON'.

Advertisement for Ricardo de la Fuente, 'ALMACENISTA DE COLONIAS SACRAMENTO NUM. 3.-CADIZ'.

Advertisement for Wolfran ink, listing prices for various quantities and mentioning 'Descuentos a revendedores'.

Compañía Trasmediterránea

MADRID  
SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO MIÑO

Saldrá de Cádiz el 28 de febrero de 1933  
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte  
Saldrá de Cádiz el día 25 de febrero de 1933, el vapor ESCOLANO, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 11 de marzo de 1933 el vapor ROMEU para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 25 de marzo de 1933 el vapor ESCOLANO para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona  
Saldrá de Cádiz el 4 de marzo de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 18 de marzo de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea de Fernando Póo

Saldrá de Cádiz el 20 de febrero de 1933 el vapor LEGAZPI, y el 20 de marzo el PLUS ULTRA, para Las Palmas, Tenerife, Freetwon, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de abril.

Llegará de Fernando Póo: La moto-nave PLUS ULTRA, el 4 de marzo de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz-Canarias Servicios oficiales

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.  
Lunes 20 de febrero de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de febrero de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIAS, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de febrero de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 2 de marzo de 1933: Vapor ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 6 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 9 de marzo de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 13 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 16 de marzo de 1933: Vapor ESCOLANO para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 20 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de marzo de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 30 de marzo de 1933: Vapor ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIAS admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona Servicio rápido

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona

Lunes 20 de febrero de 1933: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ.

Lunes 27 de febrero de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 6 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 13 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 20 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 2214.

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADEMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

TELEFONO 1,652

FABRICA DE PAN de

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad. Teléfono, 1554

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA

Consulta de 2 a 4 Isabel la Católica, 2

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 12 (antes Vedder). Consultas: de 1 a 8.



Sellos de caucho para Escuelas

encargarlos en

Establecimiento Cerón

Columela 23.—Cádiz

Lea Vd.

EL NOTICIERO

GADITANO

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1933

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de marzo, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso. Próxima salida el 25 de abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de marzo, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Capello, (fva.) Curaçao, (fva.) Puerto Colombia, (fva.) y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CURA MEXICO

Próxima salida de Barcelona, salvo variación, el 16 de abril para Tarranova (fva.), Valencia, Alicante (fva.) Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Hbana, Veracruz y escalas intermedias.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA-CENTRO AMERICA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de marzo de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para Nueva York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cañamo de todas clases, Picalas para aimadrabas y tintes para redes

VILLAJOSYOSA (Alicante)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas-Avenida E. Cabello (muelle)

¿Tiene usted algún asunto que resolver en Madrid?

¿Le interesa tener un delegado o representante en Madrid?

dirijase al abogado don Carlos Caballero, cuya Oficina comercial y jurídica realiza cuantas gestiones le son encomendadas por sus clientes, como si se tratase de un agente o representante directo de éstos. TRAMITACION Y GESTION EN OFICINAS Y CENTROS OFICIALES.

OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMAS VOLUNTADES, PENALES, REGISTROS, ETC. ASUNTOS JUDICIALES, EXHORTOS, CONSULTAS Y DICTAMENES JURIDICOS, ETC.

REDACCION DE INSTANCIAS, TODO GENERO DE ESCRITOS, MEMORIAS, CONFERENCIAS, ETC. INFORMACION SOBRE OPOSICIONES Y CONCURSOS TRAMITANDO EXPEDIENTES, ETC.

LEGALIZACIONES, MATRICULAS, CERTIFICADOS DE ESTUDIOS, APUNTES Y TEXTOS.

REPRESENTACIONES COMERCIALES, VISITAS A CLIENTES EN PLAZA, INFORMES, ETC. Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo.

Honorarios por abono: Semestre, 60 ptas. Año, 100 pesetas (Pago anticipado). En estos abonos se comprende únicamente la gestión, corriendo a cargo de abonado cuantos gastos hayan de efectuarse en cumplimiento de sus órdenes.)

SI NO ES USTED ABONADO, CUANDO DESEE ENCOMENDAR UN ASUNTO, CONSULTE PREVIAMENTE Y SE LE INDICARAN EXACTAMENTE LOS HONORARIOS CORRESPONDIENTES. (Bastará acompañar sello para la contestación.)

(Aceptanse Agentes productores) Dirija su correspondencia y giros a D. Carlos Caballero. Alcalá 185, 1.º A.—Madrid.

EL CASCO

Gran fábrica de afilalápices, numeradores, abrecartas, etc., en Eibar (Guipúzcoa).

Pídan todos estos artículos de marca española en las buenas papelerías de Cádiz y su provincia

ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.—Teléfono número 1034